
 
 

Ufficio Stampa 
 

UFFICIO STAMPA  INFORMAZIONI AI CONTRIBUENTI 
Via Cristoforo Colombo, 426 c/d – 00145 ROMA  www.agenziaentrate.gov.it 
Tel. 06 50545093 – Fax 06 50762485  CALL CENTER   848.800.444 
E-mail: ae.ufficiostampa@agenziaentrate.it  (tariffa urbana a tempo) 

COMUNICATO STAMPA 
 

I modelli Iva in rampa di lancio 
Pronte le bozze per il 2012 

 
In arrivo le bozze dei modelli Iva per l’anno 2012.  Tra le new entry, il regime fiscale di 
vantaggio per l’imprenditoria giovanile, l’indicazione dei dati identificativi dei rapporti 
con gli operatori finanziari e quella delle operazioni con la nuova aliquota del 21%. 
Da oggi sono disponibili sul sito Internet dell’Agenzia delle Entrate, 
www.agenziaentrate.gov.it, le versioni provvisorie dei modelli Iva 2012 , Iva base, 74-
bis e 26 LP  per le liquidazioni periodiche effettuate dalle società partecipanti alla 
procedura di liquidazione dell’Iva di gruppo. 
 
Quadro VA, restyling per il nuovo regime fiscale – Nel Quadro VA relativo ai dati 
riepilogativi di tutte le attività, il rigo VA14 è stato rinominato “Regime per 
l’imprenditoria giovanile e lavoratori in mobilità”. Infatti, a partire da quest’anno, è 
riservato ai contribuenti che presentano l’ultima dichiarazione Iva prima di aderire al 
nuovo regime fiscale di vantaggio per l’imprenditoria giovanile e lavoratori in mobilità. 
Inoltre, è stato aggiunto il rigo VA16 riservato all’indicazione degli estremi 
identificativi dei rapporti con gli operatori finanziari. 
 
Acquisti e cessioni di telefoni cellulari, nuovi righi ad hoc - Nei Quadri VE e VJ dei 
modelli Iva 2012 e Iva base dedicati alle operazioni imponibili commerciali o 
professionali e a particolari tipologie di operazioni, sono stati introdotti rispettivamente 
i nuovi campi relativi alle cessioni e agli acquisti di telefoni cellulari e di 
microprocessori per le quali è obbligatoria l’applicazione dell’imposta secondo il 
meccanismo del reverse charge.  
 
Quadro VF, entra il nuovo rigo per le operazioni con aliquota del 21% - E’ stato 
introdotto il rigo VF12 in cui è possibile indicare le operazioni assoggettate alla nuova 
aliquota del 21%. Da quest’anno è anche prevista l’indicazione di acquisti e 
importazioni per i quali la detrazione è esclusa o ridotta nel rigo VF18. 
 
Le bozze dei modelli sono consultabili sul sito www.agenziaentrate.gov.it. Inoltre, su 
FiscoOggi sarà pubblicato un articolo sul tema.  
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